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第一題：  

已知將含有鉀(K)、氧(O)及氯(Cl)三種原子的固體化合物（以 A表示），在觸媒二氧化錳

(MnO2)的催化加熱下，可使反應物 A分解並生成產物氯化鉀(KCl)固體和氧氣(O2)，請回答下

列問題：（原子量：K=39、Cl=35、O=16） 

（一）有 2.120g的化合物 A，經上述分解反應後，A會完全消耗完畢並分解產生氧氣

0.835g，求出化合物 A的最簡單分子式。【10分；未列出計算過程者，不予計

分】 

（二）寫出上述化合物 A的分解反應之化學反應方程式並需加以平衡。【4分】 

（三）將化合物 A和氯化鉀的混合試樣共 2.148g，經上述分解反應後，A會完全消耗完

畢並有產物氧氣 0.480g生成，求反應結束後氯化鉀的總重量為多少 g？【7分；

未列出計算過程者，不予計分】 

（四）要完成上述計算需有一重要假設及所利用的定律分別為何？【4分】 

第二題： 

請回答及列式計算【未列出計算過程者，不予計分】下列有關化學平衡的相關問題： 

（一）在一個體積為 1.0L、溫度為 326.85oC的密閉容器中，置入 130g的 NOCl氣體

進行分解反應，反應方程式如(1)所示。經過一段時間後，該反應達到平衡，此

時有 19.8g的 NO生成，求出以體積莫耳濃度表示的平衡常數 Kc值為多少？ 

（原子量：N=14、O=16、Cl=35）【8分】 

2 NOCl(g)  2NO(g) + Cl2(g)     (1) 

（二）若將(1)式改寫成為(2)，則反應式(2)的平衡常數 Kc值變為多少？【3分】 

NO(g) + 1/2 Cl2(g)  NOCl(g)     (2) 

（三）承第（一）題，若將該平衡反應改用各成分的平衡分壓表示其平衡常數 KP，推導

出平衡常數 KP與 Kc的函數關係。【4分】再以所推導出的關係式，求出反應的平

衡常數KP值為多少？（假設為理想氣體系統，氣體常數R=0.08205L atm mol-1 K-1）

【2分】 

（四）若已知反應(1)為一吸熱反應，試從溫度、壓力、體積、催化劑等各因素，依勒沙

特列原理，討論如何使已達到平衡的該反應，能夠持續向右進行，以便收集氯氣？

【8分】 

 

 

第三題： 

硫氰酸鉀(KSCN)是一種可用來檢測溶液中是否含有三價鐵離子的試劑，經由生成一紅

色的 FeSCN2+化合物，可直接在實驗中觀察到。 

請問將 500毫升 0.0015 M的 Fe(NO3)3溶液和 500毫升 0.20 M的 KSCN溶液均勻混合

後，溶液中三價鐵離子的濃度為何？（已知 Kf of FeSCN2+ = 8.9 x 102） 

請先寫出反應平衡式，再依序寫出初始、反應和平衡的濃度，最後計算溶液中三價鐵離

子的濃度。【25分】 

 

 

第四題： 

取 934克三氯化碘和 126克的水反應時，可進行下列反應： 

ICl3 + H2O  ICl + HIO3 + HCl 

請先平衡反應式，並寫出何種藥品為限量試劑？計算能生成多少莫耳和重量的碘酸？並

求出多餘反應物的重量為何？（原子量 I:127；Cl:35.5；H:1；O:16）【25分】 

 


